

# 我县全力提升游客的体验感和满意度



本报讯(记者 肖乔 雷行星)11月17日,县政协主席柴承刚率队调研红叶节前小三峡水路环线旅游线路准备情况。

柴承刚一行先后前往小三峡、小小三峡、大昌古镇景区,查看沿途环境保护及红叶节前准备工作,并详细了解景区旅游体验、业态发展、配套设施、交通等情况。

柴承刚强调,要注重细节,多点带动,进一步提升旅游服务的标准化服务和个性化服务,满足游客游玩需求,提升景区热度。要全力做好服务接待工作,着力营造更优质、更舒心、更安全的旅游环境,以文明、礼貌、热情、周到的服务,不断提升游客体验感和满意度。加强安全管理和环境打造,维护好旅游秩序,确保红叶节期间景区秩序安全稳定。

又讯:11月17日,县政协副主席王国琼率县城管局、旅发集团等单位负责人,前往游客中心、神女景区等地,检查第十七届中国·重庆长江三峡(巫山)国际红叶节前准备情况。

王国琼一行先后来到游客中心、神女溪码头,详细了解游客中心和神女景区节日氛围、人员安排、运力保障等接待准备工作。沿长江检查巫峡·神女景区(神女溪)旅游线路。

王国琼说,红叶节是我县具有地方特色、具有辨识度的活动,要以细致周到热情地服务,切实做好红叶节前各项准备工作,让海内外游客乘兴而来,满意而归。谋划好节前氛围布置工作,做好环境卫生,营造具有巫山特点特色的节日氛围。注重细节,方便游客,在景区内适当增加手机充电设施,增加提醒游客标识标语,让游客宾至如归。做好旅游线路的安全工作,时刻绷紧安全这根弦,落实主体责任,增强安全和服务保障意识,加大隐患排查力度,确保旅游接待设施安全运行、客流组织顺畅有序,为广大游客带来有温馨、有温度、有品质的旅游体验。

期间,还检查了长江巫峡生态环境保护情况。

# 下庄天路:赏巫山红叶新的打卡地



下庄天路红叶渐次变红。

本报讯(记者 任美莲 何善春文/图)11月14日,记者在竹贤乡下庄村看到,位于下庄“天路”两旁的大部分红叶已渐次变红,色彩斑斓,犹如大自然赐予的精灵。

在“天路”两边的悬崖绝壁上,从山顶到山腰绵延起伏,呈现出丰富多彩的“色谱”,层林浸染,尽显自然朴实之美,让绝壁上的“天路”更显魅力。

“下庄‘天路’一路上青山配红叶很壮观很漂亮,在这里不仅可以赏漫山红叶还能感受下庄精神,不虚此行。”游客毛子口说。

“下庄天路”是2021年新开发的一条观赏红叶的精品游览线路,今年2月被评为国家4A级旅游景区。今年初,巫山开通了县城至下庄村客运专线,从下庄到县城约1.5小时车程。同时,历时3年修通了下庄河谷大小环形道路。小环线贯通了

下庄天路和后溪河景区,全长31公里。大环线依托沪蓉高速,连接五里坡世界自然遗产地、小小三峡、小小三峡5A级景区,全长77公里。大小环形道路将于本月底正式通车,形成了一个生态之美与人文荟萃交相辉映的旅游线路。

“在红叶节来临之际,我们就岗位分组、岗位职责、注意事项进行现场培训。目前我们已经建成交下庄民宿小院14套,共有房间81间,床位149个,累计接待住宿近3000人次,同时建成的学员餐厅能够同时容纳300人自助餐。”康庄文化旅游公司董事长韩清兵告诉记者,公司将不断增强游客服务、大人流应对等工作,为游客提供精细化服务,进一步提升游客体验。

巫山红叶是长江三峡旅游的“一张名片”。近年来,巫山做大做强红叶旅游,目前红叶品种达200个,总面积超120万

亩,集中成片可观赏的有20万亩。

## 链接》》

### “下庄天路”红叶旅游线路

推荐理由:竹贤乡下庄先后被评为国家4A级旅游景区、全国乡村旅游重点村、全国百条红色旅游精品线路之一。

下庄“天路”全长8公里,从沟谷到山顶,绵延起伏,层林尽染,是观赏巫山红叶新的打卡地。

路线一:巫山县城—茶园村乡村旅游—拜佛坪罗家沟—下庄天路—大堰云中花谷—朝天观旅游度假区—巫山县城

茶园村:位于巫山县骡坪镇。该村是重庆市乡村旅游重点村,因清朝初年种茶而得名,名曰茶园子,现有成片茶园1000余亩及脆李、草莓、葡萄、水蜜桃等水果基地800亩,是田园采摘的理想之所,有民宿度假、农家饭庄、亲子乐园、农耕文化展

览馆等。

拜佛坪罗家沟:位于竹贤乡福坪村,与茶园村相距19公里,该村是巫山县乡村旅游重点村。“拜佛坪”因三大聚居地和香火不绝的洪恩寺传说而得名,历史文化悠久。罗家沟全长5公里,溪水清澈,卵石奇特,植被成荫。已建成露营地、野炊、采摘体验、避暑休闲乡村旅游点,是返璞归真、亲近自然的旅游胜地。

下庄天路:位于竹贤乡下庄村,下庄“天路”全长8公里,围绕下庄村四面绝壁的大天坑修建而成,神似一条盘旋而上的巨龙。坑底海拔287米,坑沿海拔高达1600米,自然风光秀丽,天坑西方有“美女护庄”,东南方有“笑天龙”,坑底有“五彩龙”。

天路未修建前,当地人出村要翻越山路108道拐,十分不易。天路修通后,既方便了出行,又造就了天路“五景”,培育出“不甘落后、不等不靠、不畏艰险、不怕牺牲”的下庄精神,以时代楷模毛相林为代表的天路建设者们感动了无数人。

近年来,下庄村着力夯实基础设施,不断壮大优势特色产业,已建成桃园、柑桔园,设立愚公讲堂,开办民宿、餐饮等。曾经闭塞的下庄村,吸引了各界人士前往体验下庄天路、感悟下庄精神、致敬时代楷模,原乡秘境、世外桃源使人们流连忘返。

大堰云中花谷:位于骡坪镇大堰村,毗邻梨子坪国家森林公园,该村是巫山县乡村旅游重点村。大堰村生态优美,村容靓丽,乡风文明,是“春花、夏纳凉、秋品果、冬赏雪”的生态旅游度假胜地。

朝天观旅游度假区:位于两坪乡朝元村,该村是国家级乡村旅游重点村。朝天观森林资源丰富,古树名木遍布各自然村落,森林覆盖率75%以上。景区内核心“朝天观”始建于清乾隆五十九年(1794年),嘉庆十五年(1810年)扩建,清末民初以来多次修缮,周围五道山梁蜿蜒似龙,有“五龙捧圣”之誉。

路线二:巫山—G42高速骡坪出口—骡坪镇路口村—竹贤乡石院村—下庄驿站—下庄天路,全程约60分钟。

## 巫官高速:一条“跑”来的民心路



巫官高速效果图。

一次市级交通部门,两个星期跑一次市发改委,一个月跑一次市林业和规资等部门。”曾多说。

这一次次奔跑,一组组数字里,饱含着交通部门同志的汗水、智慧和担当。正是交通人的一次次执着,一次次的既敲门找人,又汇报情况,才使得巫官高速在纵向和横向方面与上级相关部门实施了精准对接,最终纳入《重庆市高速公路网规划(2019-2035年)》中第三十三联线“宣汉至开州至云阳至巫溪至巫山”高速公路中的一段。

按照惯例,高速公路建设都由市一级以上人民政府承建,并在规划期间启动建设就行。为促进巫山更快更好的发展,县委县政府以时不我待的担当克服重重困难,决定自主建设。虽责任重大,但在民生任务面前,必须勇往直前。

新建高速公路费用巨大,对巫山来说,是了不得的大事,它承载着全县人民抢抓发展机遇、创造美好生活的期盼与梦想,必须打破常规,全力推进。

为此,县委县政府创新思维,用“上下合心、口向合作、多元合资”形成强有力的合力,改变过去抓交通工程由交通部门单打独斗的老套路,主动联合多部门与企业招商洽谈,创新合作模式,推动巫官高速建设。

“我们找央企、国企谈合作的企业不少于六七十余家,终于在2023年与中交路桥建设有限公司通过不下百余次商谈后达成合作意向。”曾多介绍。

2023年6月21日通过公开招标方式,确定了中交路桥建设有限公司的项目投资人身份。

10月9日,重庆中交巫官高速公路有限公司落户巫山,这也标志着巫官高速公路建设进入快车道。

目前,重庆中交巫官高速公路有限公司正在加快项目初步设计、施工设计和前期勘察等工作。

### 一条期盼已久的“民心路”

巫官高速公路起于G42沪蓉高速巫山互通,经红石梁跨长江至罗家咀,设官渡特长隧道穿望霞山脉至官渡镇,终点设在官渡镇,远期可接入规划万州至巴东高速公路。路线全长18.125公里,互通式立交4处,采用双向四车道高速公路标准,设计速度80公里/小时。

巫官高速通车前,从官渡到县城要

50分钟。高速通车后,按规定时速,驱车20分钟就能到县城,缩短的30分钟一下拉近了城乡的距离,官渡片区的老百姓也将正式步入“半小时经济圈”。

“等路通了,自家种的700多棵柑橘就能卖的更好了。”官渡镇水平村村民何亨曲说。

“将来高速开通后,能给我们带来至少两重利好。一是方便鱼保鲜,因为时间缩短了;二是销量会更好,更远地方的人也可以吃到新鲜的官渡鱼,能带来更多的经济收入。”在镇上从事鱼养殖的个体户李向平感慨。

家住巫官高速公路项目周边的居民谭云秀也表示,自己老家是庙宇的,这条路期盼已久,建成后交通方便,自己回老家也会大大缩短时间。

巫官高速公路的建成不仅能给官渡百姓带去福利,同样还能辐射周边乡镇,让江南片区的乡镇到县城的时间至少缩短40分钟,更方便群众出行。

道路通,百业兴。不远的将来,这一条多姿多彩的康庄大道将与沿途美景交相辉映,在推动巫山经济社会高质量发展中不断增进民生福祉。

## 新闻链接》》

### 巫官高速:

巫官高速公路位于重庆市巫山县境内,是《重庆市高速公路网规划(2019-2035年)》中第三十三联线“宣汉至开州至云阳至巫溪至巫山”高速公路的一段。线路起于G42沪蓉高速巫山互通,经红石梁跨长江至罗家咀,设官渡特长隧道穿望霞山脉至官渡镇,终点设在官渡镇,远期可接入规划万州至巴东高速公路。项目总投资约58.29亿元,路线全长18.125公里,互通式立交4处,采用双向四车道高速公路标准,设计速度80公里/小时。主要控制点有G42巫山互通、巫山长江二桥、官渡隧道。项目建成后,能方便江南片区群众出行,更好完善区域高速公路网络,对促进巫山旅游,拉动巫山经济发展,加快建设巫山渝东门户交通综合枢纽起着十分重要的作用。



## 烟台市商务局来我县考察对接东西协作消费帮扶工作

本报讯(记者 郝燕来)11月16日,烟台市商务局党组书记、局长由如林一行,来我县考察对接东西协作消费帮扶工作。

当天,考察组一行先后前往工业园区巫峡粉丝、衡向源包装以及巫山好品烟台馆等企业实地考察,深入了解企业的经营情况、运作模式、主营业务、发展历程等,就行业发展趋势、市场开拓等方面进行探讨。

考察组表示,希望两地进一步加强沟通,共同提高帮扶质量,不断开创两地友好合作新局面。进一步推动产业深度交流和

共同发展,以更加扎实的举措,拓宽帮扶的广度和深度,实现优势互补,谱写东西部协作新篇章。

据了解,近年来,在鲁渝协作消费帮扶工作中,烟台商务局对我县从项目、资金、人才培训等方面给予很大帮助。2022年东西协作消费帮扶销售1.4亿元,名列全市第一位。截至目前,2023年东西协作消费帮扶销售实现14578.67万元,其中,山东省直接销售5084.84万元,协助销售9493.83万元。



## 巫山:高山特色林业产业助力乡村振兴

本报讯(记者 向君玲)粮食安全是“国之大者”,油料安全更是推动粮食安全高质量发展的另一保障。

然而,三峡库区特殊的农情,决定在退耕还林和高坡度耕地区域范围内以栽植木本油料作物,用以扩充“油料储备”应能为大国粮油安全做出实际贡献。

2003年三峡库区一期水位提升,我县成为了重庆库区首座被淹的县城。水位淹没后,县城依山而建,耕地缩减、水土流失、移民人口流动等诸多难题涌现,对此,我县在高坡度耕地实施退耕还林政策,用以守卫“绿水青山”。

为稳定核桃种植面积,我县始终坚持多样化林权价值增值、家庭联合经营、农户委托经营、小农户多形式联合生产、农村集体经济组织与农户股份合作经营等模式,夯实木本油料安全的基础保障,实现核桃生产组织化、规模化、效益化。目前,核桃已成为全县高海拔区域保护生态、发展经济和乡村振兴并行的支柱产业。

同时,把科技引领贯穿于核

桃栽植各个环节,实现了核桃种植提质增效。2017年,我县启动低产核桃树高接换优试点工作,从改良品种、规范种植、病虫害防治等方面入手,充分发挥科技支撑作用,有效解决了核桃产业发展中存在的品种杂乱、技术落后、管理粗放、病虫害严重等问题。

2020年,我县坚持院校地合作,开展科研攻关,邀请西南大学相关专家组成专家团队,为巫山核桃产业发展提供技术支持。目前,全县林业科技推广应用率

达到90%以上。“他山之石,可以攻玉”。县林业科技推广和林业产业合作中心主任张亚表示,通过多方面考察学习,我县将进一步强化服务意识,努力搭建科技创新平台,提高核桃产量和品质,建强产业链条,提高核桃产品加工转化率,进一步完善营销服务体系,做大做强核桃产业,全面释放林业“生态红利”,加快充实林农“钱袋子”。

